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1-1 mBHREME

R R E AR , R S B R, I YRR
VETZER , Kz, BEEZEE, 5%, SAEANE
B FEXRRT , LR , RIBZBME( Scalar ) ; HAH—
LmE R, MBHLE , (E , HE, BE, W, 28 R
B B H e — B R B PR AE 2 , 0 R B 4T 0 L — (R0 et
WE, E—EWWEE, RMEZERE( Vector ) ,

BEALBBSTFINA, B, C, ¢, b, SxRAaR( $HB5, 7
Rfi g, WA, B, C, a,b,%) ; thrgs, B
MEARASR , MUARERREAN, 28 1 — 1 R TNEa
ZA/N( magnitude ) , BILl | @ | #Z, B ez MEHE.
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/{;g ;\ﬁf 9@/6? //‘\
: 1 -1 pEERE
a, bWEE, FARKNGHER, el bigs, 55
a=2>%

%~@§Wi¢ﬁam@,Wfﬁﬂamﬁ%,%ﬁ“a,ME
1=2 , RRER 1 ZHBBF[EMTE ( Unit Vector ) ,

S
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1-2 MEBME—HFE
HRB TR N Z AN TR TS ERRES (F -3
), BRTSIHERINEZERNT :

~

1-3@mHZaR (FTRakEd)

REMAEaRD , 115§ b R £ a kB, BB a BB
ﬁ@%,b%ﬁ%%ﬁ%%@ﬁ,Wﬁaﬂbﬁ@EZﬂc,%ﬁ
a+b=c¢c
Bilae, bERHSZT TS HARESa+ b,
RE, RIMFATHEESFEAER, 1B 1— 4 R¥Ha+b+ ¢

+d=¢e€
- > |
b B
; &
¢
i

-4 zEHgzR

11— 5, BAM B R &L R AR ( commut ative
) XREE M ( associative ),

a+b=b+a CommmE)



s YEE
d+(e+f)=(d+e)+7 ( bkt &)

(a)f B2 R faid
by BmEz a1

Rgm, nfSiig, WREFHEREEAREIELE

(mnr)a=m( na) ( TRZELAH)
(m+n)a=ma+na ( FeH: S HLER)
m(a+b)=ma+nb ( RESEAE)

R EHE, BIRMAREZE, dRe—b=c, JHEERa+ (
—b)=c,hl1-6 M, £ b, FRBaK- bZHRM

Ha=bf, a- bBEEGE ( Zero Vector ) , 250,
HAPRE, BEFHH -
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L3 B 5

BrEY , IEAEEA&E( right—handed rectangular coor—
dinates ) , fhABERMAR ¥ , v, CHZTERBTHELGFZH/E
, BRIE, PRSI RRES, Bl -7 BREREALESR

z

¥
X y

T-71 AREALER

X, y, 2ZBEEB=8C1,0,0),(0,1,0)
2(0,0,1), AEEEL=NzABREMmgE (B1—8a)

HEMZEC(L, 0, 0)Z2HERNEBS i
BEMZEC(O, 1, 0)ZENHERS j
BEMZECO, 0, 1 ) ZHNEBR k

1-8 (EANET, 7, K paz=s8u5s

'Em1~8b¢,wsawu5ﬁ¢ﬁmgﬁm2ﬁ§ﬁiz;
=] a=a,i+a,j+a.k
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1-4 RBZSPRASKE—FIE
B L&A B TR LB B BR=T]
a=a,i+ a,j-—[— a.k

BN, BRETFAZALSRAR , RABaR  HZLARa, H
IMZZARL , A EZXART , Al:

a.=|a) cos a
= |a| cos B
a, = |ajcos y

cos a, cos fRcos vy BEaZzFReess ( direction cosines
), Blalcosa, |[a|cosp, |a| cosymagx, y, 2
MRE, BRTRZ=Z5B(EH1-9 )

P 8 DAk 2 5 B A DR R%%ﬁﬁ@tﬁi*ﬂbﬂéﬂ? Fi
a=a,i+ a,j+ q.k

b=1b.i+ 6,7+ b,k

HEMER



R=R,i +R,J+ R,k
Hrh R, =a, +b,+ ¢,
R, =a, + b,,:F Cy
R, =a,+b,+ ¢,
X EKEHE : |
|IR| =VR,* +R," +R,*®
R#gx , », zghZ2KRA, JHFII=Z=ARE

R,
COoS a = 'R,
R,
C0s ﬁ:m
cos 7= _
"SR]

Bl Bma=3i—-2i+k, b=2i—4j—3k, c=— i+
' 2J+ 2k @ a+b+ec| ®] 2a— 3b— 5¢ |
Ba: @ a+b+cec=(3i—2+k)+(2i—4j— 3k)
+(—i+27+2k)
=4i—4J+ 0k

=4i—4J
CHlja+b+ce|=|4i- 4]+ 0k]
=V(4) ' +(—4) +(0)°
=V'32 '
=4V7’

® 2a—-3b-5¢=2(3i—2j+k)—3(2i—4j
—3k)—5C—i+27+2k)
=6i— 45+ 2k—6i + 127+ 9k
+5i— 10— 10k
=5i—-27+ k ’



8 YE &8 |
Bl 2a—3b—5¢ | = | 5i—2j+k|
:v75)2+(—2)f+(1)’
=v30

FEEZEEC ~ WP EA D , AIEHE, B1-10 3RB8
WMEZRMEY, atysrB e, Ha, Tl TRARLY
a, = |a| cos @
- a,=|al sing |
A ORAE aSlE » MFRE AR, ZH1IE * MR R $H fH&
e Rz, MBAMES B a. Ra, , AImE 1— 10/
la| =v'a,* +a,’

tanfd=a,, a,

IR U % 1T E Ty

B2 —WREE—FE LRI 30 BME— 3 W8, RESH g
Tt 40 B ERE , REBENLSRLEE .
BB T H2EL B, HESENKE RERREE
Ex%ﬁﬁﬁﬁﬁﬁ,Eyﬁﬁﬁﬁm%f,ﬁ@§§%&ﬁ
, @Fb , WRAE - 11, AREBR=a+ b, Hals
I-E, bREx—-58, &
R.=a.+b, =308+ 0= 308
Ry=a,+ b, =0+ 40 M= 40 m
Rz k/\Fikm R
IR =VE. TR,



L | B9

=V (308)* +( 408)°*
= 50 #

B 40m
tang =R, R, =30m 1.33

6 =tan"* ( 1.33 )= 53°
ERMBRYA/NE 508 , FrBSEMmIL53°

Y

M./

‘40 M}

= s

ot

1T-5 HER
ME® ( scalar product ) XA ( inner product ) &
Bifg ( dot product ) ; Hykae , bZMBRTSa - b, B

R _
a-b=|a||b]|cosé ¢))

ORafRbMZAA, B 1-12 BERo

1-12 REREZXRA
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F2Z cos GR[IETR, FMBRIBERR, RBHEMZRETE

=]

MEFABRIAHEEZREGRERAABERE  a, bEH
FERE , WM

a-b=|a]|b|cosg
RBF | a|#0, | b|+40, #ihcos 6=0, .. = 90°

Rz, M0=90°,Has« b= | a}]| | b| cos 90°=0
mOBE > &L S5t 2 = a-b
3. mOBaEalbZI A, #HFcosl Va-avh 8

& RUKF, 4a=b, A

e-a= |allalcos0®=|a|’
Bb+b=16]]b]cos0°=|b]"
lal=va-a, [b|=vVD:b (2)

BmAAQ), B
a-6=Va-avb. bcosé
a-b

.'.cosﬂ:mm 3)

HREHBAMERASTRBER S, &
a-b=b.a 4)
a-(b+c¢c)=a-b+a- c (5)

RaRb(x0)REMIR, 0SHENA, BIEYK

P=|a] cosb

RewbGiznk (H1-13) « BIPBalbhpzEREsy
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a v 1 &
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S, R . ’_\\ .
fe—p— "k P

{p>o) (p=o0) (p<o)

1-13 HBTARARD FAZ SR
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o%az 0 , ﬂﬂﬁﬂﬁi, IH:B#P: 0
HEAS
a-b

P:[a,cosﬂ:—,—b—!— b#40 6)

Empga, bxRZIOF:
a_:d,i+a,,j+a,lc
b=0b.i+ 6,5+ b,k
‘Alas b=a,b, + a,b, + a,b, ¢
Wi, J, kREHEEZEGAER, &
Pei=1,J+J0=1,k-k=1
ieJj=0,J0k=0,k-i=0
a-b=a.b.ic-i+a.bi+j+a,bi-k
+ab,jei+a,b,Jej+a,b. jek
+ab ke i +a,bkej+adkek
= ab,+ a,b,+ a,b,
tld. (—HFEZY) , —BEZ—EHF 2R, RREZ 4B
Bd, BRHBE %K, TEZDIWES
W=Fe.d=|F| |d]cosf
A O RFRA Z3k8 o
)
'

e
]

d

1-14 [z

5 RBA=2i+2j—kERB=6i —3j + 2k B2 3 Ay
B: 1Al =v(2)"¥(2)"+(-1)°=3
IB| =V (6)"+(~3)"+(2)" =7

A-,B=(2)(6)+(2)(-3)-‘-‘(‘1')(2):4




